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Barnbarn!
Grattis till alla Er som 

stödjer vårt arbete!



När gatupatrullen fann Lena hade 
hon levt med sina alkoholistföräld-
rar på Moskvas gator i flera år. Si-
tuationen för henne var fruktans-
värd. Mamman sålde sin 10-åriga 
dotter på gatan. År 1998 kom Le-
na till barnhemmet. Hon tillfrisk-
nade och började skolan. Hon blev 
duktig på att sköta hemmet och 
utbildade sig till kock. 

	För tre år sedan firade vi barn-
hemmets första bröllop. Lena och 
Roma, som hade drogrehabilite-
rats i Jaroslavl, hade hittat varan-
dra. Det unga paret bodde kvar på 
barnhemmet, där Lena arbetade 
som kock och Roma som chauf-
för samt som medhjälpare vid ga-
tupatrullens matutdelningar. 

	I maj föddes en söt Anastasia-
flicka. ”Båda tar föräldrarollen se-
riöst och är utmärkta föräldrar”, 
berättar Valentina Rotenko, som 
är barnhemmets husmor.

	Lena älskade sina föräldrar 
och förlät dem. I samband med 
barnets födelse fick Lena ett sor-
gebud. Modern hade blivit över-

körd av en bil och omkommit. 
Hon hade varit på rehabilitering 
i Jaroslavl ett flertal gånger men 
hade inte velat ändra på sin livs-
stil slutgiltigt. Lenas far återvän-
de nu till bondgården för rehabi-
litering och arbete. 

	Anastasia-babyn, som föddes 
till ungdomarna som räddats från 
gatan genom vårt arbete, är ett 
levande bevis på att allt är möj-
ligt och att det som har gått sön-
der kan lagas. Utan ert mångår-
iga stöd skulle inte denna lyckli-
ga familj med baby finnas. Därför 
är hon även ert barnbarn! 
Grattis!

LEDARE
Ignat Ivanov
Verksamhetsledare 
i Finland 

När vi berättar om vad Mission Possible 
gör, citerar vi ofta Luk. 4:18: “...frambar 
glädjebud till de fattiga…befrielse för de 
fångna och ger de förtryckta frihet”

	Även i denna tidning är de många: 
Roma – en drogmissbrukande ung man; 
Lena – utnyttjad 10-åring som på gatan 
var dömd till fördärv; Katja – 12-åring, 
som inte gått i skolan, bortglömd i 
alkoholistmoderns kyffe. De är förtryckta 
och bundna barn och ungdomar, som vi 
har kunnat hjälpa till frihet, till att leva, 
blomstra och hjälpa andra. 

	För att kunna förverkliga detta har vi 
varje år fått nya resurser och barnhem. 
Tiotals utsatta barn får årligen hjälp 
genom arbetet på barnhemmen!

	Vi har för ett par dagar sedan fått 
uppleva ett nytt husmirakel. Vi har skaffat 
oss ett nytt barnhem i S: t Petersburg! Efter 
renovering öppnar vi en till avdelning 
på barnhemmet och hemmets kapacitet 
fördubblas. Mer om detta under hösten! 

“Vi ger de 
förtryckta frihet”

Ett barnbarn föddes på barnhemmet i Moskva!

Ett flickbaby till Lena 
och Roma, som räddats 
från gatan och droger! 

Lena på gatan år 1997



Ett barnbarn föddes på barnhemmet i Moskva!

Det unga paret maj 2006



Lyckligaste dagen i Katjas liv!
Flickan utan barndomsminnen

– Mamma drack hela tiden. Ibland 
när det var fruktansvärt kallt, fick jag 
sova bredvid mamma. 

	Katja, barnhemmets nya flicka, 
kunde inte berätta något mer om sin 
mor. – Ibland kom en man. Mam-
ma sa att det var min pappa. Det var 
länge sedan.

	Mannen kom med en cykel till 
Katja, hennes livs enda present. Man 
kunde inte cykla med den risiga cy-
keln, men Katja släpade den stolt 
fram och tillbaka på gården. Det var 
flickans enda lyckliga minne – utöver 
att de någon gång haft en hund. 

	Katja är 12 år. Alkoholistmoderns 
barn har levt vind för våg och kan 
knappt stava. Hon kan inte måna-
derna eller årstiderna. Katja är en av 
många övergivna barn på landsbyg-
den i Ukraina som har levt sitt liv i 

inhumana omständigheter utan att 
någon agerat. Till slut omhändertog 
barnavårdsmyndigheterna Katja och 
kom till oss med henne. Modern har 
inte tagit kontakt en enda gång. 

	Barnhemmet var fullt av under 
i Katjas ögon. En stor vit låda, där 
man la in smutsiga kläder och sedan 
plockade man ut dem –rena! Och 
de små färgglada bitarna, som man 
kan lägga ihop till en vacker bild. 
Och förunderligt mjukt och tjockt 
täcke!

	Katja är som en flicka utan bak-
grund och minnen. Hon har inte 
upplevt en normal barndom, hon 
hade bara existerat kring det spar-
tanska kyffet, i misär och kyla.

	När vi frågade Katja vad hennes 
största önskan var, svarade flickan: 
”Cykla” Önskningen hade vuxit fram 

under de år hon putsat damm från 
sin trasiga cykel.

	Ni skulle ha sett Katjas ansikte, 
när vi tog fram en glänsande barn-
cykel från garaget! Hon slutade an-
das! Hon tog tag i styret, som det 
vore något heligt, satte sig på sadeln 
och cyklade vinglande iväg. Det gick 
två timmar, hela kvällen. Vi ville inte 
säga att det var dags att komma in. 
Till slut kom flickan in med rödro-
siga kinder: ”Nu orkar jag inte mer, 
benen värker!”

	Det är fantastiskt att konkret på-
verka ett barns liv och uppfylla bar-
nets drömmar! Vi hoppas och ber 
att Katjas framtid kommer att reda 
upp sig, på ett bra sätt, som det gjort 
för så många av barnen på vårt hem. 
Och att hennes liv kommer att fyllas 
med många lyckliga minnen! 

Barnhemmet i Odessa har nu varit igång i ett år. 19 barn har hitintills bott 
på hemmet. Snart är registreringen klar som gör det möjligt för oss att ha 
barnen långtidsboende på hemmet. 

	Första året gick över förväntan. Vi har hittat fina kristna adoptivfamiljer 
till sju av barnen och hjälpt dem att lösa svåra krissituationer. 

Syskonparet i sitt nya hem, se tidning nummer 2009-1. 

7 barn adopterade från Odessas barnhem till kristna familjer

ODESSA, 
UKRAINA
Aleksander Osipov



Katjas liv fylldes med nya, 
lyckliga saker på barnhemmet!



Resan på floden gav kraft till en livsförvandling
UFA
Viktor och Natalija 
Slobodjan Resan på floden gav kraft till en livsförvandling

Dima i 
lägerköket

“Kom till dagcentret och 
lägret!” Gatupatrullens 
Marina arbetar på.

Barnen bort från staden!
Direkt när våren anlänt börjar vi ta 
med oss gatubarnen till vår läger-
plats på helgerna. Barnen kommer 
bort från stadens faror och frestel-
ser. Vi har köpt en äldre sommar-
stuga med tillhörande tomt, som vi 
renoverar tillsammans med barnen. 
Flickorna och pojkarna är stolta över 
vad de åstadkommer med sina hän-
der. De städar, snickrar, målar och ar-
betar i trädgården med stor iver. 

Oförglömliga båtresor
I juni arrangerade vi två båtresor. Det 
var 11-14-åriga gatubarn som följde 
med på den första resan. Vi seglade 
med tre båtar längs med Sim-floden 
och gjorde strandhugg för att bada, la-
ga mat och resa upp våra tält. Barnen 
gjorde allt själva med stöd av oss vux-
na. De var många dagar ifrån stadens 
gator och droger och fick prova på hur 
det är att leva ett hälsosamt liv. 

Den andra båtresan hade vi med 
15-20-åringar bland annat killar som 
var frisläppta från ungdomsfängelset 
och narkomaner. Under en veckas tid 
fick dessa trasiga ungdomar nya upp-
levelser och intryck. Ett tillfälle till 
att se att det finns alternativa rikt-
ningar att styra livet mot. Vi hade 
möjlighet till många djupa diskus-
sioner med flera av dem. 

Gatupatrull och dagcenter
Två gånger i veckan besöker vi många 
av gatubarnens tillhåll. Vi hjälper 
över 50 barn regelbundet. Tre gång-
er i veckan kommer barnen till vårt 
dagcenter. I år har vi hjälpt 18 barn 
och ungdomar bort från gatan. VI 
har hjälpt dem att återvända hem, till 
släktingar eller till rehabilitering.  

Dima bort från gatan
Den späde Dima, 11, är yngst i en 
storfamilj. Familjen försöker leva i 

ett rum på 15 kvadrat. Alkoholist-
föräldrarna är i mycket dåligt skick 
och barnen har flytt ut på gatan från 
det trånga utrymmet och försöker 
livnära sig själva. 

Dima har upplevt många svåra sa-
ker. Som liten ramlade han ned från 
fjärde våningen och klarade sig med 
små skråmor. Vi lärde känna Di-
ma genom hans storasyster som 
levt på gatan i många år. Di-
ma har rökt och stulit sedan 
han var liten, och även druckit 
en hel del. 

Vi lyckades återföra pojken till 
skolan. Han tillbringar nu all sin 
fritid på dagcentret och på läger. Vi 
hjälper honom med läxorna. På det-
ta sätt tar vi hand om Dima och han 
håller sig borta från gatan. Systern är 
på rehabilitering och en av hans brö-
der funderar också på att åka dit. 



Resan på floden gav kraft till en livsförvandlingResan på floden gav kraft till en livsförvandling

Ksenija, 17, paddlar i vänster till mitten: ”Under hela 
resan var det ingen som retade mig eller sårade mig – helt 
tvärt emot hur det är på gatan. Jag har bestämt mig för 
att ändra mitt liv och lämna gatan fast jag vet, att det 
inte kommer att vara enkelt.”



BESTÄLL
Nu med svensk text 
Gatubarnsprojektets tändstickor till dig 
själv eller till försäljning!
• 30 SEK/bunt
• För försäljning: betalning när tänd-

stickorna är sålda
• Fler än 3 buntar portofritt!

Beställning med inbetalningskort eller mail: 
info@missionpossiblesweden.com

De små och anspråkslösa tändsticksbuntarna har 
varit viktiga i över 10 år för att samla in gåvor till 
hjälp för gatubarnen. Hjärtligt tack till var och en 
som varit med i tändstickskampanjen!

Avsändare: Mission Possible Sweden, Gamla Kyrkvägen 26, S-18253 Danderyd

Hjälper gatubarn i Ryssland och Östeuropa

Mission Possibles arbete: 
Vi har lokala medarbetare för att hjäl-
pa gatubarn utom räckhåll för annan 
hjälp i Östeuropa. Gatubarn som fallit 
genom alla sociala skyddsnät. Vi strä-
var efter att ge helhetshjälp till bar-
nen och få dem bort från gatan. Till 
ett nytt liv. Till en framtid med hopp.

Mer om Mission Possibles 
verksamhet på hemsidan 
www.missionpossiblesweden.com

Mission Possible Sweden
Gamla Kyrkvägen 26
S-182 53 Danderyd 
Tel: +46-(0)8-755 08 79
info@missionpossiblesweden.com
www.missionpossiblesweden.com

Mission Possible ry
PL 120, Merineulantie 4
01450 Vantaa
Tel. (09) 838 70128
Fax  (09) 838 70122
mission.possible@icon.fi
www.mp-net.org

DIN MÖJLIGHET ATT DELTA I ARBETET:

Sverige:
Plusgiro: 90 11 54 - 5

Finland:
Nordea 230918-15317
Sampo 800019-9292
OKO 572068-218443
Insamlingstillstånd OKU 1878A

Vår verksamhet finansieras genom gåvor. 
Tack för ditt stöd!

Föreningsbrev Sverige
Porto 
Betalt

PortPay

B


